
 

 

Monsieur le Député Maire et Président de la Communauté d’Agglomération, Monsieur le Conseiller 
Général, Chers collègues Maires et Mesdames et Messieurs les élus, Mesdames et Messieurs les 
membres du Conseil des Sages, Mesdames et Messieurs les représentants des administrations, des 
entreprises et des associations, Monsieur le Curé, chers amis. 

Au seuil de cette nouvelle année, je vous adresse en mon nom et en celui du Conseil Municipal nos 
vœux les plus sincères.  

Que 2012 vous garde en bonne santé, qu’elle vous apporte joie,  bonheur et prospérité. 

L’année 2011 a marqué la moitié du mandat que les Saint-Privadens nous ont confié.  

Nous avons souhaité rendre compte de notre action  lors d’une réunion publique en décembre dernier 
ainsi qu’au  moyen d’un encart spécial de notre journal municipal. 

Je ne m’attarderai donc pas sur le détail des réalisations de ces 3 dernières années. Je vous parlerai 
plutôt du présent et de l’avenir, de notre commune et de notre communauté d’Agglomération ! 

En effet de nombreux projets vont se concrétiser dans les semaines qui viennent. Ceux-ci s’inscrivent 
dans les principaux domaines de la vie quotidienne :  

Les voies et réseaux, les bâtiments communaux,  l’environnement et les économies d’énergie. 

>>> Les voies et réseaux :  

Plusieurs réalisations verront le jour courant 2012 : 

• La 1ère  est la continuation des travaux qui viennent de se terminer rue St 
Jean et rue de la République, en direction du carrefour Pontet/Issards et de la 
route de Mazac, jusqu’à l’impasse de l’Arnède. A l’image de ce qui vient d’être 
fait dans le cœur du village, les objectifs sont la réfection de la chaussée, très 
dégradée, la sécurisation du cheminement piéton, ainsi qu’un important chantier 
de mise en discrétion des lignes électriques et téléphoniques, entre la rue du 8 mai 
et l’impasse des Issards.  

Il s’agit de la  3ème grosse opération  d’enfouissement des réseaux  en 4 ans après le 
chemin des Près et le chemin des Bleuets. Je tiens à remercier vivement notre partenaire, 
le Syndicat d’électrification de la Région de Brouzet et en particulier son Président, pour 
la qualité de notre collaboration. 

• L’aménagement du dangereux carrefour Caves/Romarins/Pétunias. 
L’objectif est de faire ralentir la vitesse d’automobilistes toujours plus nombreux, 
cherchant à éviter le rond point de l’hôpital et d’améliorer la lisibilité générale de 
cette intersection. 



 

• La sécurisation du carrefour dit « SNR », opération pilotée par le Conseil Général du 
Gard, et demandée avec insistance par vos élus depuis 3 ans. 1ère réunion de chantier le 20 
janvier.  

Ces travaux seront  suivis de la mise en œuvre d’un système de contrôle des vitesses 
moyennes entre la sortie du carrefour et les communes de Salindres et de Rousson. 

>>> Les bâtiments communaux   

Le chantier phare de l’année 2012 sera la réhabilitation/extension du foyer Georges Brun, local le 
plus utilisé par les nombreuses associations de la commune. 

Celui-ci, construit il y a bientôt  30 ans nécessite en effet une sérieuse cure de jouvence, une remise 
aux normes dans tous les domaines et une adaptation à un public toujours plus nombreux. Les 
travaux devraient démarrer courant février pour se terminer fin juillet. 

 

>>> L’environnement et les économies d’énergie  

En effet, les exigences environnementales ainsi que les perspectives de forte augmentation des prix 
de l’énergie nous conduisent à mettre en place une action volontariste dans ce domaine.  

En 2012 et pour la 2ème année consécutive nous allons investir dans l’éclairage public. 

Durant l’année écoulée, environ 400 lampes sur un total de 700 ont été raccordées à des horloges 
astronomiques et des variateurs de tension : Le gain de consommation d’électricité attendu est 
d’environ 30%. 

Un travail important de modernisation sera réalisé en 2012 dans la plupart des lotissements de la 
commune où les  lampes, désormais obsolètes, seront remplacées par des équipements modernes et 
performants. L’objectif recherché est l’amélioration de la qualité d’éclairage en parallèle avec une 
importante diminution de la consommation d’électricité.   

Une étude, pour laquelle nous avons sollicité  l’aide de l’ADEME et de la Région Languedoc-
Roussillon est également lancée sur les principaux bâtiments communaux. Elle aura pour but 
d’orienter les élus sur les actions à entreprendre pour réduire les consommations de fuel, d’électricité 
et de gaz. Un programme pluriannuel d’investissement sera mis en œuvre au terme de l’étude. 

Cependant, et sans attendre, nous avons déjà entièrement rénové et isolé 3 appartements 
communaux destinés à la location et dans les prochains jours des travaux seront réalisés dans la halle 
des sports qui est actuellement une véritable passoire énergétique. Pour le plus grand bien des 
utilisateurs (trices !!). 

 

 



 

>>> Le 4ème axe de travail, après la voirie, les bâtiments et les économies d’énergie portera sur 
la qualité du service public et la rigueur dans la gestion et l’organisation.  

Car j’ai la conviction que rigueur et qualité doivent devenir des règles de gestion 
incontournables, dans les services publics en général, et dans les collectivités locales en 
particulier. 

Plus que jamais nous devons être exemplaires. Pour des raisons éthiques, car nous sommes 
comptables de l’argent public, pour des raisons d’efficacité, dans un contexte de contrainte financière 
forte. 

Nous continuerons donc à travailler dans plusieurs directions : 

• La professionnalisation du personnel municipal, avec la poursuite des actions de 
formation et de validation des acquis de l’expérience pour certains.  

 

• La dématérialisation des échanges avec les services de l’Etat : Direction Générale 
des Finances Publiques et Sous Préfecture. Ce qui suppose des investissements 
informatiques et une organisation adaptée. Un gain de papier et  de temps sont 
attendus. 

• La mise en œuvre d’une relation à distance de qualité avec le lancement d’un 
nouveau site internet moderne et interactif qui intègrera le paiement à distance et de 
nombreux services en ligne 

• La mise en place d’un logiciel de gestion et de suivi des courriers et des 
sollicitations. Avec pour objectif de pouvoir répondre à chaque St Privaden dans les 
meilleurs délais.  

• Enfin l’amélioration de l’accueil physique en Mairie, déjà réalisé en 2011: Un 
espace d’accueil transformé pour mieux vous recevoir, nouvel éclairage, nouveau 
mobilier…Je veux signaler que les 2 agents qui vous reçoivent, au delà des fonctions 
d’accueil classiques sont compétentes en matière d’état civil, de citoyenneté, d’aide 
sociale, ainsi que  de vie scolaire. Quant aux nombreux porteurs de projets 
immobiliers ils sont également reçus individuellement par l’une de nos 
collaboratrices, spécialisée en urbanisme.  Je les remercie toutes les 3 pour le 
professionnalisme dont elles font preuve. 

Voici en quelques mots l’essentiel pour 2012. Nous n’oublierons pas bien sûr le sport, la culture, 
les festivités, le soutien à l’éducation des plus jeunes, aux associations, ainsi qu’aux plus anciens.  

Et nous ne manquerons pas dans un contexte social et économique très tendu, d’être  présents 
auprès des plus défavorisés d’entre nous. 

 



 

Nous continuerons  à dialoguer avec les Saint-Privadens de manière  ouverte et confiante. Sans 
à priori et sans préjugé. 

Il faut savoir accepter la contradiction à partir du moment où celle-ci est constructive et se situe dans 
le cadre de la recherche de l’intérêt général. 

La qualité des échanges lors de nos nombreuses rencontres avec les Saint-Privadens nous conforte 
dans notre démarche. 

 

 

Dialogue, respect et ouverture d’esprit devront être aussi les maîtres mots de la nouvelle 
intercommunalité.  

Comme vous le savez, le Grand Alès s’agrandit considérablement et son périmètre se 
rapproche peu à peu de son bassin de vie réel. Cela constitue, c’est ma conviction, une chance pour 
les populations concernées.  

En effet, et si je comprends les réticences de certains de mes collègues Maires, nous en parlons 
d’ailleurs très librement ensemble… 

• Je crois qu’il ne faut pas opposer les territoires « ruraux » et les territoires « urbains ». 

 Les complémentarités sont évidentes et les intérêts partagés. Les « ruraux » ne 
travaillent-ils pas  souvent  « à la ville », et leurs enfants, où vont-ils, au collège, au 
lycée ou bien encore à la piscine ou au théâtre ?  

Est-il besoin de développer les apports de la ruralité : la préservation des paysages, la 
permanence d’un certain art de vivre, la notion du temps, des saisons, au delà de la 
fonction de nourrir les urbains. 

• Je crois aussi que lorsque l’entreprise Richard Ducros ferme, l’impact économique et 
humain de cette disparition se fait ressentir bien au-delà de la seule commune 
« urbaine » d’implantation.  

Les grands enjeux dépassent aujourd’hui les frontières de nos communes.  

Les équipements structurants, l’économie, le développement du tourisme, les transports,  
l’aménagement du territoire, doivent être envisagés  à l’échelle de territoires plus vastes.   

Et je dis cela en étant moi-même très attaché à l’existence de la commune, irremplaçable 
cellule de base de la démocratie française dans son lien de proximité avec les citoyens. 

J’illustrerais cette évolution en citant le dicton africain : 

« Seul on va plus vite, mais ensemble on va plus loin ! ». 



 

 

Alors bien sûr, il faut être lucide. L’entrée dans le Grand Alès de plus de trente nouvelles 
communes, représente un véritable challenge, en termes de cohésion, de gouvernance et 
d’équilibre financier ! 

L’heure est donc venue d’apprendre à travailler ensemble sur des projets communs, dans un 
esprit d’ouverture et de confiance, dans le dialogue et l’écoute,  tournés avec détermination 
vers l’avenir ! 

 Vous pouvez compter sur moi pour y veiller. 

 

Je voudrais maintenant faire quelques remerciements. 

Tout d’abord je  remercie les élus qui m’accompagnent depuis mars 2008, les adjoints, les conseillers 
municipaux, les conseillers communautaires qui tous travaillent consciencieusement au service de la 
collectivité et qui ont à cœur de la représenter dans de nombreuses structures.  

J’invite les élus de l’opposition à se joindre à nous, et à travailler avec nous. Je leur rappelle 
qu’ils sont membres des différents groupes de travail et commissions municipales, et qu’ils y sont 
régulièrement invités.  

Je remercie l’ensemble des membres du Centre Communal d’Action Sociale, et plus particulièrement 
les membres non élus, souvent dans l’ombre mais toujours présents. Que les Saint-Privadens isolés 
ou en difficultés, car touchés par un accident de la vie, chômage ou maladie, sachent qu’ils peuvent 
compter sur une équipe du CCAS, aussi discrète qu’efficace. 

Je veux remercier le mouvement associatif dans son ensemble. Les bénévoles peuvent compter sur 
nous et ils le savent bien d’ailleurs. J’en veux pour preuve les travaux engagés sur le foyer municipal 
ou encore les efforts de remise à niveaux réalisés depuis quelques mois sur le complexe sportif des 
Vaupiannes.  

Mes remerciements vont également aux membres du Conseil des Sages, assidus et impliqués dans la 
vie de leur commune et dont nous apprécions les conseils avisés et les suggestions. Et j’ai une pensée 
pour M Chanial qui nous a quitté dernièrement. 

A tous ceux qui font la richesse de nos territoires, les représentants du monde industriel, artisanal, ou 
agricole, je souhaite beaucoup de courage et de volonté pour faire face aux difficultés qu’ils vont 
rencontrer en 2012.   

Je souhaite que nous soyons attentifs à ceux qui souffrent dans notre pays et que nous ayons une 
pensée pour tous ceux qui dans le monde se battent actuellement pour la liberté. 

 

Je remercie Madame Prad, notre correspondante Midi Libre, ainsi que l’ensemble de nos partenaires, 
ceux de la Communauté d’Agglomération bien sûr,  ceux de la Ville d’Alès, du Syndicat de l’Avène, 



 

du Conseil Général, les services de la Sous Préfecture, de la Direction Départementale des Territoires 
et de la Mer, les Sapeurs Pompiers ainsi que bien sûr les gendarmes de la communauté de brigades 
de St Martin de Valgalgues et de Salindres.  

 

 

Enfin, Je veux saluer une fois de plus le sérieux et l’implication du personnel communal. 

 

Les services techniques, qui ont à cœur la propreté, le fleurissement, l’entretien de la voirie. Le 
service enfance-jeunesse qui fait un travail de grande qualité dans 3 groupes scolaires. Gilles, notre 
animateur Jeunesse. Tous les administratifs y compris les femmes et les hommes de l’ombre, à la 
comptabilité, aux affaires foncières, aux ressources humaines. La police Municipale aussi, dans son 
rôle essentiel de prévention. 

Avec bien sûr à leur tête notre Directrice Générale Mlle Tarquini et son remplaçant pour quelques 
mois M Seddouki.  

 

Mesdames, Messieurs, chers amis, 2012 constituera un tournant pour notre pays et pour 
l’Europe. Dans un contexte très difficile, vous serez amenés dans les semaines qui viennent à faire 
des choix importants pour notre  avenir.  Je formule le vœu que nous puissions nous rassembler 
sur l’essentiel afin de franchir avec succès les écueils qui sont devant nous.   

Je vous remercie à nouveau d’être si nombreux ce soir. Je vous donne rendez-vous dans les semaines 
qui viennent au gré  de nos rencontres dans les rues de notre belle commune  ou bien dans les 
différentes réunions que nous organisons.  Je vous renouvelle à toutes et à tous, en mon nom  et en 
celui du Conseil Municipal, tous nos vœux pour l’année 2012.  

Merci 

Philippe RIBOT 


